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,,Убрзана транзиција 

ка циркуларној економији је кључна за  

остваривање климатских циљева 

договорених од стране међународне  

заједнице, као и за изградњу снажније, 

зеленије и одрживије светске привреде.“  

 (UNFCCC, 2021) 

 

https://unfccc.int/news/shifting-to-a-circular-economy-essential-to-achieving-paris-agreement-goals
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ЈАВНИ ПОЗИВ ЗА ПОДРШКУ ИНСТИТУЦИЈАМА ВЛАДЕ СРБИЈЕ, АП ВОЈВОДИНЕ 
И ЈЕДИНИЦАМА ЛОКАЛНИХ САМОУПРАВА (ЈЛС) У ОБЛАСТИ ЕНЕРГЕТСКЕ 
ЕФИКАСНОСТИ  

Програм Уједињених нација за развој (УНДП) позива институције у надлежности Владе Србије, АП 

Војводине, те јединице локалних самоуправа (ЈЛС) да се пријаве на конкурс у складу са доле 

наведеним критеријумима и пријавним обрасцем. 

Позив има за циљ да прикупи конкурсне пријаве од релевантних институција ради селекције оних 

које имају највећи потенцијал и интерес за инвестирање у пројекте унапређења енергетске 

ефикасности кроз модел јавно-приватног партнерства, односно модел уговора о енергетским 

услугама(ЕСКО) за примену мера побољшања енергетске ефикасности када су корисници из јавног 

сектора. 

УНДП ће урадити израду ЕСКО пројектне документације за најмање 5 изабраних објеката. ЕСКО 

пројектна документација обухвата: 

- Детаљан енергетски преглед објекта; 

- Студију изводљивости за ЕСКО пројекат која обухвата анализу постојећег стања, предлог 

мера енергетске ефикасности, прорачун капиталних и оперативних трошкова и финансијску 

анализу пројекта;  

- Техничку спецификацију опрема и радова; 

- Процена да ли је студија тј пројекат ЕСКО атрактиван 

- Тендерску документацију за ЕСКО пројекат; 

- Нацрт уговора о енергетском учинку кроз примену мера побољшања енергетске 

ефикасности јавних објеката и уштедама у оперативним трошковима тих објеката, у складу 

са Правилником о енергетској услузи („Сл. Гласник РС”,бр. 80/2022). 

Овакве иницијативе ће подстаћи и спровођење Зелене агенде у Србији, будући да ће довести до 

смањења коришћења фосилних горива и смањити количину загађујућих честица у ваздуху. 

 

Шта је ЕСКО пословни модел? 

ЕСКО је у Европској Унији препознат као начин за мобилизацију приватног капитала и као прилика 

за отварање нових зелених радних места. Заснован је на идеји да компанија иницијално улаже своја 

средства у извођење радова на зградама и комуналним системима како би смањила потрошњу 

енергије и трошкове и остварила повраћај улагања и профит од остварене уштеде енергије и буџета 

у дефинисаном временском периоду. Важно је нагласити да јавни сектор не користи сопствене 

ресурсе, нити му је потребан кредит за улагање у мере ЕЕ. 
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Једноставно речено, у ЕСКО моделу постоје најмање две стране: приватна компанија (ЕСКО 

компанија) и клијент (јавни партнер или приватна компанија). Клијент ангажује ЕСКО компанију 

специјализовану за интегрисана решења у смислу пружања услуге уштеде енергије која значајно 

смањују потрошњу енергије. Компанија улаже сопствена или кредитна средства у решења која 

смањују трошкове клијента, а клијент, захваљујући уштеди на режијским трошковима (потрошња 

енергије и одржавање система), враћа уложена средства и планирану накнаду за услуге ЕСКО 

компанији.  

Важно је нагласити да се повраћај на саму инвестицију остварује кроз уштеде, које према анализама 

могу износити и више од 50%. Отплата се договара у одређеном временском периоду у којем ЕСКО 

компанија враћа инвестицију и остварује профит, а након истека уговора са ЕСКО компанијом 

клијенту остаје чиста финансијска уштеда захваљујући смањеним трошковима и побољшаној 

инфраструктури (објекат, систем јавне расвете). 

 

ТРЕНУТНИ И ПРЕТХОДНИ РАД УНПД-А НА ТЕМУ ЕНЕРГЕТСКЕ ЕФИКАСНОСТИ 

 

1. Програм Уједињених нација за развој (УНДП), у партнерству са Министарством рударства и 

енергетике (МРЕ) Републике Србије (РС) и Развојном банком Савета Европе (CEВ) и у непосредној 

сарадњи са Управом за заједничке послове републичких органа (УЗЗПРО) спроводи пројекат 

предвиђен за припремне активности (ПА) за спровођење програма: „Енергетска ефикасност у 

зградама централне власти“ (ЕЕЗЦВ). 

Предложени вишегодишњи програм има за циљ енергетску обнову (ЕО) зграда централне власти 

(ЗЦВ) у складу са чланом 5 Директиве о енергетској ефикасности (2012/27 / EU) (ЕЕD). Програм 

обухвата ЕО до 28 зграда централне власти у Београду укупне површине 208.000 m2, од чега је 50% 

зграда под заштитом. Програм би за резултат требало да има најмање 30% смањења потрошње 

примарне енергије, око 20% смањења CО2, побољшање услова рада, побољшање безбедности на 

раду и око 29% уштеде у оперативним трошковима за енергију. Поред тога, програм треба да 

допринесе заштити и очувању зграда културне баштине. 

Главне припремне активности предвиђене пројектом су: обезбеђивање техничких услуга, израда 

енергетских сертификата за одабране зграде за постојеће стање (у складу са релевантним  

законом), израда детаљних енергетских прегледа (ДЕП) зграда, израда студија оправданости (СО) 

за одабране зграде и израда пројектне документације различитог нивоа сложености, а на основу 

резултата ДЕП-а. 

 

2. УНДП у сарадњи са Фондoм за мобилизацију ресурса Словачког повереничког фонда (RMF SVK) 

реализује пројекат: ''Енергетска ефикасност зграда централне власти - Студија изводљивости 

за ЕЕ обнову зграде СИВ 3''. Главне активности предвиђене пројектом су: израда елабората ЕЕ за 
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зграду СИВ 3, израда извештаја о детаљном енергетском прегледу за зграду СИВ 3 и израда студије 

изводљивости у вези енергетске обнове зграде СИВ 3. 

 

3. УНДП је у периоду 2016-2021. године имплементирао пројекат „Смањење баријере за 

промовисање и увођење система енергетског менаџмента у општинама Србије''. Циљ пројекта 

био је увођење и примена система енергетског менаџмента у општинама, у складу са Законом о 

ефикасном коришћењу енергије. Поред тога, пројекат је промовисао улагања у енергетску 

ефикасност у јавним зградама и општинским службама у Србији. Вредност пројекта била је 2.3 

милиона америчких долара (директна донација од стране ГЕФ-а) и 0,2 милиона америчких долара 

од стране УНДП. Неки од кључних резултата у овој области укључују: 

 уштеду енергије од 1.310 ТЈ и смањење емисије CO2 од 123.379 тона током 15 година 

животног века. Укупна инвестиција у енергетску ефикасност у општинским зградама током 

трајања пројекта износила је 15 милиона америчких долара. 

 32 општине и града су формално усвојиле и започеле имплементацију ЕМС-а и ЕМИС-а 

потписивањем Меморандума о разумевању са УНДП-ом. Поред тога, 22 општине су 

започеле имплементацију ЕМС-а и ЕМИС-а без потписивања МоР-а са УНДП-ом. 

 Енергетску повељу потписало је 137 од 173 општине, што је скоро 80% свих општина у 

Србији. 

 Укупно 125 лица прошло је обуку за енергетски менаџмент у општинама током трајања 

Пројекта, од којих је 113 лица стекло лиценцу енергетског менаџера. 

4. Пројекти у припреми 

УНДП је, у сарадњи са Министарством рударства и енергетике такође поднео предлог пројектa 

Зеленом климатском фонда (ГЦФ): „Реновирање јавних зграда ради достизања приближно нулте 

потрошње енергије“. Пројекат ће омогућити да се обезбеди додатно финансирање за тзв. „дубоко“ 

реновирање јавних зграда, посебно зграда централне власти и зграде Палате Србија ради 

достизања стандарда нулте потрошње енергије. Пројекат треба да буде део националног програма 

за достизање стандарда нулте потрошње енергије у складу са обавезама РС које проистичу из 

одлуке Министарског савета Енергетске Заједнице. Очекује се да ГЦФ одобри средства у 2023. 

години. 

 

Процес пријаве 

Заинтересоване институције/ЈЛС могу да се пријаве на овај јавни позив путем интернет странице 

zelena-agenda.euzatebe.rs. Потребно је пружити детаљне информације о тренутном стању 

енергетске ефикасности у објекту, врсти енергената који се користи код грејања зграде, искуство у 

реализацији пројеката у области енергетске ефикасности као и друге релевантне информације о 

енергетској ефикасности. 

https://forms.gle/5L989n2FHj42aqVT8
https://zelena-agenda.euzatebe.rs/
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Eвалуација и одабир пројеката 

Пројектни тим ће прегледати све поднете пријаве пристигле током фазе пријављивања и утврдити 

целовитост предлога, те установити да ли су пријаве у складу са циљевима и критеријумима Јавног 

позива. Оцењивање достављених пријава спровешће независна евалуациона комисија, након чега 

ће бити објављена коначна ранг листа одабраних објеката. 

 

Ко се може пријавити? 

     - Институције Владе Србије, АП Војводине и јединице локалне самоуправе (ЈЛС) (град или 

општина) 

      
 

Напомена: Објекат за који Влада Србије, АП Војводине или ЈЛС намерава да поднесе конкурсну 

пријаву неопходно је да: 

  буде укњижен и у њиховом власништву; 

 буде засебна целина, не у саставу другог објекта; 

 да потрошену енергију (електричну и топлотну) плаћа по потрошњи. 

У супротном, пријава неће бити узета у разматрање.  

ЈЛС могу да кандидују и зграде социјалног становања, које су у њиховом власништу. 

 

Временски оквир и важни датуми реализације Јавног позива  

ФАЗА ПРИЈАВЕ И ОДАБИРА  

24. мај 2023. године ОТВАРАЊЕ ПОЗИВА 

Накнадно ће бити одређено  Инфо дани  

5. јул 2023. године / 
15. сеп. 2023. године 

РОК ЗА ДОСТАВЉАЊЕ ПРИЈАВА 

16. окт. 2023. године Процес оцењивања и резултати 
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Фаза пријаве  

Рок за подношење пријава је 5. јул 2023. године. Уколико не буде довољно квалитетних пријава 
достављено до 5. јула, односно уколико се не изабере најмање 5 објеката за које ће се радити ЕСКО 
пројектна документација, узеће се у разматрање и пријаве достављене и након 5. јула, односно оне 
које су поднете најкасније до 15. септембра у 17 часова. 
 

Кандидати су у обавези да попуне пријавни формулар путем интернет странице zelena-
agenda.euzatebe.rs и поднесу га пре истека назначеног рока. Искључива одговорност подносиоца 
пријаве је да обезбеди тачне информације које ће доставити у пријави. 
УНДП задржава право да затражи додатну документацију као део пријавног процеса, у зависности 
од комплексности или специфичности пријаве. 
 

КРИТЕРИЈУМИ ЗА ОЦЕЊИВАЊЕ И БОДОВАЊЕ 

Одабир објеката ће се вршти у две фазе: 

 

1. Прва фаза – разматрање достављене документације у складу са доле наведеним 

критеријумима: 

Критеријум Максималан 
број бодова  

Опис 

Критеријум 
енергетског 
менаџмента 

30 Зграда је унесена у базу Информационог система 
енергетског менаџмента (ИСЕМ) у 2020.години или 
раније 

15 Зграда је унесена у ИСЕМ базу у 2022. години или 
раније 

5 Зграда је унесена у ИСЕМ базу у 2023. години 

0 Зграда није унесена у ИСЕМ базу  

Постојећа 
документација 

20 Зграда поседује документацију која се односи на 
анализу енергетске ефикасности (елаборат, студија 
и слично) 

0 Зграда не поседује документацију која се односи 
на анализу енергетске ефикасности (елаборат, 
студија и слично) 

Бруто површине 
зграде 

20 Бруто површина зграде је већа од 5000 м2 

https://forms.gle/5L989n2FHj42aqVT8
https://zelena-agenda.euzatebe.rs/
https://zelena-agenda.euzatebe.rs/
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15 Брута површина зграде је већа од 2000 м2 

10 Бруто површина зграде је већа од 1000 м2 

0 Бруто површина зграде је мања од 1000 м2 

Врста енергента 
који се користи 
код грејања зграде 

15 Грејање је засновано на употреби фосилних 
говрива 

0 Грејање није засновано на употреби фосилних 
говрива 

Искуство у 
реализацији 
пројеката 
енергетске 
ефикасности 

15 Реализованих више од 3 пројекта у последњих 5 
година 

10 Реализованих више од 2 пројекта у последњих 5 
година 

5 Реализован више од 1 пројекта у последњих 5 
година 

0 Нема реализоваих пројеката у последњих 5 година 

Укупно 100  

 

2. Друга фаза – теренска посета објектима који имају 50 или више бодова у сврху контроле 

квалитета запримљене пријаве. 
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ПРИЈАВНИ ФОРМУЛАР  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ОБЛАСТ: ЕНЕРГЕТСКА ЕФИКАСНОСТ 

 

 

 
ПРИЈАВНИ ФОРМУЛАР 

ЗА ПОДРШКУ ИНСТИТУЦИЈАМА ВЛАДЕ СРБИЈЕ, АП ВОЈВОДИНЕ И 
ЈЕДИНИЦАМА ЛОКАЛНИХ САМОУПРАВА У ОБЛАСТИ  ЕНЕРГЕТСКЕ  

ЕФИКАСНОСТИ  
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Пријава се попуњава на српском језику. Важно је да прецизно и јасно одговорите на сва питања. 

Приликом попуњавања обрасца пријаве, водите рачуна да је простор за одговор на нека питања 

ограничен и да је то јасно назначено. 

Пријаве се подносе преко Интернет портала који је доступан на следећој Интернет страници: zelena-

agenda.euzatebe.rs до 5. јула 2023. године, односно 15. септембра 2023. године у 17:00 часова у 

складу са Јавним позивом. 

Молимо да уз пријаву приложите и следећа документа: 

• Споразум о партнерству/Писмо о намерама са инвеститором/инвеститорима у смислу 

инвестирања у енергетску обнову зграде по ЕСКО моделу (уколико је применљиво); 

 

Важно: 

• Водите рачуна да коначну и комплетну верзију пријаве поднесете пре истека 
утврђеног рока.  

• Приликом попуњавања обрасца, узмите у обзир релевантне критеријуме за 
оцењивање! 

 

1. Институција Владе Србије, АП Војводине и јединице локалне самоуправе (ЈЛС) (град 

или општина) односно подносилац пријаве  

1.1. Општи подаци о подносиоцу пријаве 

1.1.1. Назив  

1.1.2. Место  

1.1.3. Поштански број  

1.1.4. Улица и број  

1.1.5. Округ  

1.1.6. Телефон  

1.1.7. Матични број  

1.1.8. ПИБ  

 

1.2. Подаци о овлашћеном представнику (особа за контакт) 

https://forms.gle/D6R8YhPQNdCNFT5e8
https://zelena-agenda.euzatebe.rs/
https://zelena-agenda.euzatebe.rs/
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1.2.1. Име и презиме  

1.2.2. Функција  

1.2.3. Контакт телефон  

1.2.4. Електронска адреса  

 

2. Кратак опис активности подносиоца пријаве у области енергетске ефикасности и 

основни подаци о згради која је предмет ове пријаве. 

Систем енергетског 

менаџмента  

(Ограничење је до 100 

речи). 

 

 

 

 

Потребно је да подносиоци пријаве унесу податак о томе када је 

зграда евидентирана у базу Информационог система енергетског 

менаџмента (ИСЕМ). 

 

 

 

 

Бруто површина зграде 

(Ограничење је до 100 

речи) 

Потребно је да подносиоци пријаве унесу бруто површину зграде. 

 

 

 

 

 

Систем грејања у згради 

(Ограничење је до 100 

речи) 

Потребно је да подносиоци пријаве унесу податак о систему и начину 

грејања. 

Да ли зграда  поседује сопствени/независни систем грејања? 
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Врста енергента који се 

користи код грејања 

зграде 

Набројати  енергенте који се користе  у грејању зграде.  

 

Искуство подносиоца 

пријаве у реализацији 

пројеката енергетске 

ефикасности 

Навести све реализоване пројекте у области енергетске ефикасности у 

последњих 5 година 

Адреса зграде и број 

катастарске парцеле 

зграде 

Потребно је да подносиоци пријаве унесу податак o адреси и броју  

катастарске парцеле  зграде која је предмет ове апликације. 

 

Молимо да уз пријаву приложите и следећа документа: 

• Нацрт споразума о партнерству/Писмо о намерама са приватним сектором (уколико је 

применљиво); 

 

4. Документација приложена уз пријаву  

Напомена: Испред приложене документације уписати Х 

 

Документација која се доставља 

 4.1. Пријавни образац (Прилог 1). 

 4.2. Нацрт споразума о партнерству/писма о намерама (Прилог 2). 

Напомена: За прилог 2 подносилац пријаве дефинише форму документа. 

 

Овлашћени представник институције која подноси пријаву 

Име и презиме  

Функција   

Потпис  
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О ПРОЈЕКТУ 

 

Овај Јавни позив објављује се у оквиру пројекта: “ЕУ за Зелену агенду у Србији: Почните, 

предузмите акцију, проширите се“.  Пројекат се финансира средствима ЕУ. 

Циљ пројекта је да допринесе ефикасној, инклузивној и одрживој имплементацији Зелене агенде у 

Србији унапређењем политике и основних услова за ефикаснију примену Зелене агенде у Србији, 

подржавајући пилот пројекте у оквиру пет приоритетних области Зелена агенда у Србији и 

промовисање могућности за будуће финансирање већег раста. 

Европски зелени договор и Зелена агенда за западни Балкан нуде нацрт за заједничку акцију за 

суочавање са изазовима зелене транзиције. Широко друштвено учешће је неопходно да би се 

покренуле трансформативне промене. У складу са овом амбицијом, овај пројекат је дизајниран да 

изгради широк ангажман и учешће у Зеленој агенди. Крајњи корисници су грађани Србије али и 

региона и остатка Европе, стварајући боље услове за живот унутар планетарних граница. 

 

Значај мера енергетске ефикасности 

Економија заснована на принципима циркуларне економије доприноси смањењу негативних 
ефеката производње и потрошње који убрзавају глобално загревање и повећавају ефекат стаклене 
баште. Иако процене указују да се 55% последица климатских промена може смањити кроз 
коришћење обновљивих извора енергије и већу ефикасност у енергетским системима, преосталих 
45% последица могу да се смање кроз мењање начина на који се односимо према ресурсима у 
свакодневном животу (ЕМФ, 2020).  

Кроз мере енергетске ефикасности унапређује се енергетска безбедност земље, повећава се 
конкурентност привреде и подстиче се регионални развој. Паралелно са тим, смањује се негативни 
утицај на животну средину, остварују се уштеде буџетских средства за енергију и побољшава се 
стандард грађана. Према Стратегији развоја енергетике Републике Србије до 2025. године са 
пројекцијама до 2030. године, промовише се енергетска ефикасност као нов енергетски извор.  
 
 

КОНТАКТ ИНФОРМАЦИЈЕ 

За више информација посетите: 

zelena-agenda.euzatebe.rs 

Уколико имате додатних питања, можете нас контактирати електронски на адресу:  

energetskaefikasnost.rs@undp.org 

или позвати телефоном на број: +381638627288 

https://www.ellenmacarthurfoundation.org/publications/completing-the-picture-climate-change
https://zelena-agenda.euzatebe.rs/
https://zelena-agenda.euzatebe.rs/
mailto:energetskaefikasnost.rs@undp.org

